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不等式

1．设 , ,a b c R 且 a b ，则下列选项中正确的是( )

A. ac bc B. 2 2a b C. 3 3a b D.
1 1
a b


【答案】C

【解析】∵ a b ，当 c≤0时，A 显然不成立；a=1，b=-2 时， 2 2a b ,故 B不正确；y=x3在 R上为增函

数，故 C正确；当 a=1，b=0时，D显然不正确.
故选 C.

2．已知 , ,a b c R ，那么下列命题中正确的是( )

A. 若 a b ，则 2 2ac bc B. 若
a b
c c
 ，则 a b

C. 若 3 3a b ，且 0ab  ，则
1 1
a b
 D. 若 2 2a b ，且 0ab  ，则

1 1
a b


【答案】C

【解析】当 0c  时， 2 2ac bc ，选项 A是假命题；

若 0c  ，则由
a b
c c
 可得 a b ，选项 B是假命题；

若 a3>b3且 ab<0，则
1 1
a b
 (对)，若 a3>b3且 ab<0，则

0
{

0
a
b



若 a2>b2且 ab>0，则
1 1
a b
 (错)，若

0
{

0
a
b



，则 D不成立。

本题选择 C选项.

3．二次不等式 2 1 0ax bx   的解集为
1{ | 1 }
2

x x   ，则 ab的值为( )

A. 6 B. 2 C. 2 D. 6
【答案】C

4．已知
2

2

2 2 4 1a a
x x x

 
 


对于任意的  1,x  恒成立，则（ ）

A. a的最小值为 3 B. a的最小值为 4
C. a的最大值为 2 D. a的最大值为 4
【答案】A

【 解 析 】 因 为  1,x  ， 所 以 1 0, 0x x   。 不 等 式
2 2 2a a

x
 

 2
4 1

x x



可 化 为

2
2
42 3 1a a x

x x
      

即 2 42 3 1 1
1

a a x
x

     


， 因 为
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 4 41 1 2 1 1 5
1 1

x x
x x

      
 

，当且仅当

1
{ 4 1

1

x

x
x



 


即 3x  时，上式取“=”号。所以

2 2 3 5a a   ，解得 3 1a   。故选 A。

5．不等式
3 1

2 1
x
x




的解集为（ ）

A.  ,1 B.
1 ,1
2

   
C.

1 ,1
2

   
D.  1, 1,

2
     
 

【答案】C

【解析】由题可知：
3 1 0

2 1
x
x

 


，
   1 2 1 03 2 1 10 { 1

2 1 22 1 0
x xx x x

x x
   

     
  

6．已知对于任意的    ,1 5,x    ，都有  2 2 2 0x a x a    ，则实数 a的取值范围是____．

【答案】  1,5 (或1 5a  )

【解析】利用一元二次方程根的分布去解决，设    2 2 2f x x a x a    ，

当  24 2 4 0a a     时，即1 4a  时，   0f x  对 x R 恒成立；

当 1a  时，  1 0f   ，不合题意；

当 4a  时，  2 0f  符合题意；

当 0  时，  
 

0
1 2 5
{

1 0
5 0

a
f
f

 
  




，即

1 4
2 7

{
5
5

a a
a

a
a

 
 



或

，即： 4 5a 

综上所述：实数 a的取值范围是  1,5 .

7．若不等式 2 0ax bx c   的解集为  1,2 ，则不等式  2 0cx a c x b    的解集为__________．

【答案】
1 ,1
2

  
 

【解析】由题可知 -1,2 为方程的根，故 1, 2b c
a a
    又 2 0ax bx c   的解集为  1,2 故 a<0,则

2 ,c a b a    得  2 0cx a c x b    即 2 22 0 2 1 0ax ax a x x       所以解集为
1 ,1
2

  
 
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8．不等式    22 2 2 4 0a x a x     对一切 Rx 恒成立，则实数a的取值范围是__________．

【答案】  2,2

【解析】当 2 0a   ， 2a  时不等式即为 4 0  ，对一切 x R 恒成立 ①

当 2a  时，则须
   2

2 0
{

4 2 16 2 0

a

a a

 

   ＝
，∴ 2 2a   ②

由①②得实数 a的取值范围是  2,2 ，故答案为  2,2 .

9．若关于 x的不等式 2 26 0mx x m   的解集为    3 n   ， ， ，则 n的值为____．

【答案】1或 2

【解析】由于关于 x 的不等式 2 26 0mx x m   的解集为    3 n   ， ， ，故 3,n 是方程

2 26 0mx x m   的两个根，故 2

0
{

9 16 0
m

m m


  
， 3m   或 6m   ；当 3m   时， 1n  ，经检

验满足题意；当 6m   时， 2n  ，经检验满足题意，故答案为 1或 2.

10．若不等式
22x a x a    对 x R 恒成立，则实数a的取值范围是__________．

【答案】 1 1a  
【解析】∵不等式|x−a|−|x|<2−a2对 x∈R恒成立，

∴2−a2大于|x−a|−|x|的最大值，

根据绝对值的几何意义，

|x−a|表示数轴上的数 x到 a距离，|x|表示数轴上的数 x到原点的距离，

∴|x−a|−|x|的最大值为|a−0|即|a|，
∴2−a2>|a|,即|a|2+|a|−2<0,得(|a|+2)(|a|−1)<0，
解得 0⩽ |a|<1，∴−1<a<1.
故答案为：(−1,1).

如果本套试题有不会的题目，请于每周五，周六，周日下午 16:00----17:00 来吉地教育五角场校区，

一线教师，免费为你一对一答疑！


